

二〇二四年春季全時間訓練信息綱目
總題：
保羅書信中真理的要點—哥林多後書
第三篇
帶着香的人作為基督的大使散放基督的香氣

讀經：林後二12～15，五20

壹 新約的眾執事是帶着香的人，散放基督的香氣—林後二12～15：

- 一 我們是在基督凱旋行列中之基督的俘虜，同時也是帶着香的人；神藉着我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣；（14；）事實上，撒基督的香就是活基督。（腓一19～21上。）
- 二 因着我們已經被基督擄獲、征服、佔有並得着，祂就有自由浸透我們，使我們成為基督的馨香之氣；（林後二15；）我們要成為基督的馨香之氣，就必須實際的成為祂的俘虜，領會我們惟一真正的勝利乃是基督勝過我們，祂擊敗我們乃是我們惟一真正的得勝。（12～15，參十5。）
- 三 在雅歌裏，愛主的尋求者最終成為基督私有的園子，滿了基督的香氣—四12，15：
 - 1 因着我們是基督私有的園子，我們享受基督，為使基督得着享受和滿足；主是我們的一切，好叫祂能享受出自我們的一切—12～14，四12～14，五1：
 - a 尋求者一請求主進入祂的園子，主就答應；我們一次的奉獻，雖然是叫我們變作屬乎主的，但乃是時常的奉獻，纔會叫主進入我們的園中—四16下，五1。
 - b 有經歷的信徒常是看見，後來的奉獻比起初的更難，卻是更榮耀的；這一個奉獻，纔叫主得着祂勞苦的功效—創十二7～8，利六12～13。
 - 2 作為基督私有的園子，愛基督的尋求者這樣禱告—『北風阿，醒起！南風阿，吹來！吹在我的園內，使其中的香氣散發出來』—歌四16上：
 - a 北風（寒冷嚴酷尖利）和南風（溫暖柔和使人暢快），乃是主訓練信徒所用兩種不同的環境，使他們享受祂作他們知足的秘訣—腓四11～13，6～7，—20。
 - b 尋求主的人知道，所有的問題都是在裏面的，並不是在外面的；她知道只要裏面充滿了那靈，就是三一神的同在，她都能歡樂的活着，而在任何環境裏彰顯基督。
 - c 基督的執事，就是基督的佳偶，豫備好在一切景況中都能發出基督的香氣；裏面所有的如果是香氣，外面的景況就不過是叫香氣發出而已—四11～12。
- 四 使徒為着基督盡職的行動乃是慶祝基督的得勝，就像一隊凱旋的行列，在神帥領下從一處到另一處；在這凱旋的行列中，保羅見證神『藉着我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣』—林後二14：
 - 1 在基督凱旋的行列中獻給神的基督馨香之氣，對一些人而言，乃是生命的香氣，以至於生命，叫他們得救，對另一些人而言，乃是死的香氣，以至於死，叫他們滅亡—15節。
 - 2 『根據原文的用法，「香氣」和「認識」是同位語，所以對基督的認識，用香氣為象徵，藉着使徒的工作，傳遞其性質和功效』（文生，Vincent）—14節註5。

3 散放基督馨香之氣的人在基督裏面說話，基督也在他們裏面說話，爲着建造基督的身體—16~17節，十三3。

五 身爲散放基督馨香之氣的帶香者，我們是基督的大使，有以下資格—五20：

- 1 我們不憑我們所是或所能作的而活，乃憑不死的生命，就是憑基督自己而活—4節。
- 2 我們懷着雄心大志，要討基督的喜悅—9節。
- 3 我們爲基督的愛所困迫—14節。
- 4 我們乃是在靈裏按着基督認人—16節，歌七4。

貳 燔祭是『獻與耶和華為怡爽〔的〕香氣』；（利一9；）『怡爽香氣』，原文意，『安息或滿足的香氣』；怡爽的香氣，就是一種帶來滿足、平安與安息的香氣，作神的享受（民二八2，參林後二14~15）：

- 一 燔祭（利一1~17）在兩方面豫表基督：（一）在於祂過一種完全且絕對爲着神並滿足神的生活；（3~4上，9，約五19，30，六38，七18，八29，十四24；）（二）在於祂是使神子民能過這樣一種生活的生命。（弗五2，林後五14~15，加二19~20。）
- 二 惟一討神喜悅的生活，就是重複基督在地上所過的生活；這是在基督作燔祭的經歷中經歷祂的生活—利一9，約八29，林後五9，弗四20~21。
- 三 燔祭的公綿羊，表徵剛強的基督作我們的燔祭，使我們得以承擔新約的祭司職分；（利八18；）這供物，承接聖職所獻的公綿羊，（22，七37，與註1，）提醒我們這些事奉的人必須絕對爲着神，而我們卻不是；因此，爲着祭司的事奉，我們需要天天取用基督作我們的燔祭。（六12，參來十5~10。）
- 四 按手在燔祭牲的頭上，乃是表徵我們與基督聯合，聯結；藉着按手在作我們供物的基督身上，我們就與祂聯結，祂與我們就成爲—利一4上。
- 五 在這樣的聯結裏，我們一切的軟弱、缺陷和過失，都由祂擔負，祂一切的美德都成爲我們的；這需要我們藉着合式的禱告操練我們的靈，使我們能在經歷上與祂成爲—林前六17，林後五21，加二20上。
- 六 當我們藉着合式的禱告按手在基督身上，那賜生命的靈，就是我們按手在祂身上的這位基督，（林前十五45，林後三6，17，）就立刻在我們裏面行動並工作，而在我們裏面過一種生活，是重複基督在地上所過的生活，也就是燔祭的生活。（加六17。）
- 七 我們需要天天取用基督作我們的燔祭，（民二八3~4，利一2~4，六12~13，參提後一6，）使我們可以在基督作燔祭的經歷上經歷祂；不是在外面效法基督，而是在日常生活中活祂。（林後五14~15，腓一19~21，徒二七22~25，二八3~9，林前一9。）

參 在身體生活，就是活力排的召會生活裏，愛主的功用是由馬利亞所代表；她愛主到極點，將她所持有最寶貴的東西傾倒在主身上；她拿着裝滿一磅至貴的真哪達香膏的玉瓶；當她打破玉瓶，把膏澆在主的頭上，『屋裏就滿了膏的香氣』—約十二2~3，可十四3，參歌一12：

- 一 在馬利亞的估價裏，主比任何東西都更有價值、更可愛；用我們上好的愛來膏主，並在我們的聚會生活中釋放這愛的香氣，乃是召會生活主要的彰顯、方面和特徵。
- 二 在約翰十二章一至十一節裏，召會被比喻爲屋子，香膏倒在主耶穌身上，屋裏就滿

了寶貴、甘甜、悅人的香氣。

- 三 門徒們認爲馬利亞向主愛的奉獻是枉費，但對那些這樣愛主的人，祂是全然可愛，配得他們獻上一切—太二六8~13，約十二4~6。
- 四 已過二十世紀以來，千千萬萬寶貴的性命、心愛的奇珍、崇高的地位以及燦爛的前途，都會『枉費』在主耶穌身上；他們澆在主身上的不是枉費，乃是馨香的見證，見證祂的甘甜。
- 五 玉瓶表徵我們外面的人，需要打破，使裏面的人能殼衝得出來；主多方的在我們裏面並在我們身上作工，目的就是要打破瓦器，打破玉瓶，打破外殼—林後四7，約十二3，24。
- 六 神爲我們安排拆毀我們外面之人的環境，使萬人、萬事與萬物都『互相効力，叫〔我們〕得益處』；（羅八28；）這裏的『益處』，乃指我們更多得着基督，有祂作到我們裏面，使我們得以新陳代謝的變化，可以至終模成祂的形像，就是神兒子的形像，而將我們帶進完滿的兒子名分。（29。）
- 七 聖靈的管教毀壞我們天然的個性和習慣，並帶進聖靈成熟和甘甜的構成：
 - 1 我們與生俱來的所是，無論好壞，無論有沒有用，都是天然的，在聖靈將神聖的生命構成到我們這人裏面，使我們成爲基督的馨香之氣的事上，都是攔阻。
 - 2 爲這緣故，我們天然的力量、天然的智慧、天然的聰明、天然的個性、天然的缺點、天然的美德、天然的屬性，加上我們的性格和習慣，都必須被拆毀，好使聖靈在我們裏面形成新的個性、新的性格、新的習慣、新的美德和新的屬性。
 - 3 爲了完成這重新構成的工作，神的聖靈在我們裏面運行，用神聖的生命光照、感動、引導並浸透我們；祂也在我們的環境裏作工，安排我們處境裏的每一細節和人事物，好拆毀我們天然的所是，爲要將我們模成基督的形像—28節。
- 肆 我們需要看見，我們所經歷的每件事只有一個目的一神的生命從我們身上能出得來、能看得見；盼望我們外面的人被破碎到一個地步，讓裏面的人能出得來、能看得見；這是寶貴的事，這就是事奉主的人的路。（見下頁重要引述。）

關於人的破碎與靈的出來和神給人看見

我們必須認識神今天把我們放在世上是爲甚麼。…神把我們放在世上，乃是要我們在罪人、聖徒、世人裏面，作出飢渴慕義的心。我們出去作工，必須能彀在人裏面造出飢渴的心。在你裏面必須有一種說不出的新鮮、能力、滋潤和供應。人遇見你，就不能不去尋求神。人遇見你，與你來往時，就因你產生這種渴望尋求神的感覺。如果人與你經常見面，和你來往，卻不能產生羨慕神的心，那就是你的失敗。或者你讀經禱告、事奉、傳福音，而不能產生那種叫人飢渴的能力，那也是你的失敗。（倪柝聲文集，第二輯，第二十二冊，十二頁。）

王下四章說到那個書念的婦人接待以利沙的事，聖經記載說，『一日，以利沙經過書念；在那裏有一個大戶的婦人，強留他喫飯。此後，以利沙每從那裏經過，就轉進去喫飯。婦人對丈夫說，我看那常從我們這裏經過的是聖別的神人。』（8~9。）以利沙經過書念，沒有講過一篇道，沒有行過一件神蹟，他每從那裏經過，就是轉進去喫飯。那個婦人憑着他的喫飯，就認識他是一個神人。這就是以利沙所給人的印象。

今天我們也要問一問自己，我們所給人的印象是甚麼？或者說，從我們身上出去的是甚麼東西？我們一再題起，我們外面的人必須被破碎。如果不是這樣，我們所給人的印象，就都是我們那個外面的人。我們每一次到人面前去的時候，或者叫人心裏難受，覺得你是一個愛自己的人，覺得你是一個剛硬的人，覺得你是一個驕傲的人；或者你給人一個另外的印象，叫人覺得你是一個聰明的人，覺得你是一個口才非常好的人。也許你是給人一個所謂好的印象。但是，這一個印象能滿足神的心麼？這一個印象能滿足召會的需要麼？神不滿意這個，召會也不需要這個。

如果外面的人沒有被破碎，我們的靈就不能出去，我們就不能給人一個靈的印象。

…給人印象的都是我們身上最強的東西。（倪柝聲文集，第三輯，第八冊，人的破碎與靈的出來，二七三~二七四，二七二頁。）